OGLE OTURUMU
CEVAP ANAHTARI

Fen Bilimleri Dersi 6. Sinif
|. Donem |. Ortak Sinavi

Gdrselden faydalanarak asagidaki sorulari yanitlayiniz.

a) Uydusu olan en biiyiik gezegen hangisidir? Numarasini yaziniz. (10 Puan)

b) Uzayda, Giines sisteminin olusumundan geriye kaldigi varsayilan kaya ve metal pargalan bulunur. Farkh
sekil ve biyiiklikte olan, Giines’in gevresinde ve i¢ ile dis gezegenleri arasindaki yoriingede dolanan bu
pargalarin bulundugu boélgenin ismini yaziniz. (10 Puan)

F.6.1.1.1. Glines sistemindeki gezegenleri birbirleri ile karsilastirir.
ACIKLAMA
Harf eksikligi bulunan yanitlar (jpiter, astrot, aseroit vb.) dogru‘kabul edilecektir. Sekil ve gizimle

verilmis cevaplar yanlis kabul edilecektir. Soruyla ilgili bilimsel gecerliligi olan cevaplar dogru kabul
edilecektir.

DOGRU YANIT

a) 5, bes veya Jupiter gezegenini dogrudan yazan ya da Jipiter gezegenin (20 Puan)
Ozelliklerinden birini yazan yanitlar dogru kabul edilecektir.

b) Cevap alaninda asteroit kusagi yazan yanitlar dogru kabul edilecektir.

KISMi PUAN
a veya b bolumlerinden sadece birine dogru cevap veren yanitlar igin kismi puan (10 Puan)
verilir.
YANLIS YANIT

e . . (0 Puan)
a ve b bolumlerinden her ikisine de-yanlis cevap veren yanitlara puan veriimez.
BOS YANIT

(0 Puan)

a ve b alanlarinda soru ile ilgili herhangi bir yanit bulunmuyorsa bog kabul edilecektir.
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2. Asagida Gilnes sisteminde bulunan gezegenlerle ilgili dogru ve yanlis ifadeler igeren tanilayici dallanmis agag
verilmigtir.
Gines’e
yakinlik olarak
8. sirada
Karasal bulunur.

gezegenlerin
en bayagaddar.
Kizil gezegen

Uydusu

olarak bilinir.
olmayan
) /;ff}j gezegenlerden
/{ﬁ& biridir. Giines
sisteminin
en buydk
Uydusu gezegenidir.

bulunan gazsal
gezegenlerden

biridir. Halk arasinda
Coban Yildiz

olarak bilinir.

b0 b
OJOROLO

Uzay mekiginizle baslangi¢ noktasindan kutular iginde bulunan ifadenin ait oldugu gezegen yoniinde
ilerlerseniz hangi gezene ulasirsiniz? Gezegenin adini yaziniz:((10/Puan)

F.6.1.1.1. Glines sistemindeki gezegenleri birbirleri ile karsilasgtirir.
ACIKLAMA

Harf eksikligi bulunan yanitlar (neptn, nptun, vb.) dogru kabul edilecektir. En az G¢ harften olugsmayan
yanitlar yanhs kabul edilecektir. Soruyla ilgili-bilimsel gegerliligi olan cevaplar dogru kabul edilecektir.

DOGRU YANIT

. . (10 Puan)
Neptin / Glnes’e yakinlk olarak 8. sirada bulunur.
YANLIS YANIT
“‘Neptin / Gunes’e yakinhk olarak 8. sirada bulunur.” yazmayan yanitlar yanhs kabul (0 Puan)
edilecektir.
BOS YANIT
(0 Puan)

Cevap alaninda soru ile ilgili herhangi bir yanit bulunmuyorsa bos kabul edilecektir.
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Modelin Ay tutulmasina ait olmasi i¢in Diinya’yi temsil eden top numaralandiriimis yerlerden-hangisine
yerlestirilmelidir? Numarasini yaziniz. (10 Puan)

F.6.1.2.3. Glines ve Ay tutulmasini temsil eden bir model olusturur.
ACIKLAMA

Ogrenci cevaplari degerlendirilirken rakam ve harfle verilen yanitlar-kabul edilecektir. Soruyla ilgili
bilimsel gegerliligi olan cevaplar dogru kabul edilecektir.

DOGRU YANIT

. (10 Puan)
2/ iki
YANLIS YANIT
“2” veya “iki” yazmayan veya bu rakamla beraber baska bir rakamin da yazildig (0 Puan)
yanitlar yanhs kabul edilecektir.
BOS YANIT

(0 Puan)

Cevap alaninda soru ile ilgili herhangi bir yanit-bulunmuyorsa bos kabul edilecektir.
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4. Vicudumuzun hareket etmesini saglayan organ ve yapilar destek ve hareket sistemini olusturur. Asagida insan
vicudundaki bdlimlerin birinde bulunan destek ve hareket sistemine ait yapilarin birer 6zelligi verilmigtir.

Buna gore bu yapilarin bulunabilecegi insan viicudundan verilen bu 6rnek béliim ne olabilir? Yaziniz. (10 Puan)

istemli olarak galisan kas ¢esididir.

?
--------------------------------- Hareket kabiliyeti yiksek olan eklemdir.
Boyu eninden uzun olan’kemik c¢esididir.
F.6.2.1.1. Destek ve hareket sistemine ait yapilari érneklerle agiklar.

ACIKLAMA

Harf eksikligi bulunan yanitlar dogru kabul edilecektir. Soruyla ilgili-bilimsel gecerliligi olan cevaplar
dogru kabul edilecektir.

DOGRU YANIT

Cevap alaninda “uzun kemik, oynar eklem ve ¢izgili kasin’bir arada‘bulundugu (10 Puan)
vucut bolumu yaziyorsa dogru kabul edilecektir.

YANLIS YANIT

Cevap alaninda uzun kemik, oynar eklem ve ¢izgili kasin/bir arada bulundugu vicut (0 Puan)
bolumu yazmiyorsa yanlis kabul edilecektir.

BOS YANIT

0 Puan
Cevap alaninda soru ile ilgili herhangi bir yanit bulunmuyorsa bos kabul edilecektir. ( )



______ Fen Bilimleri Dersi 6. Sinif [ RTAW OGLE OTURUMU

|. Dénem 1. Ortak Sinavi =N A CEVAP ANAHTARI

5. insan viicudundaki organlar hakkinda bilgi kartlarinda bulunan ciimlelerden birer tane asagida verilmistir.

. . . x . . .
o Mideye gelen besinler burada mide 0 5 Kaslarin kasilip gevsemesiyle besinler ince
= kaslarinin kasilip gevsemesiyle fiziksel 2 ,E, bagirsakta hareket ederek kalin bagirsaga
= olarak iyice karistirilir. = 3 iletilir.

Buna gore bu organlarda gorev yapan kasin ¢esidini ve bu kasa ait 6zelliklerden bir tanesini yazimz. (20-Puan)

F.6.2.1.1. Destek ve hareket sistemine ait yapilari 6rneklerle agiklar.
ACIKLAMA

Harf eksikligi bulunan yanitlar dogru kabul edilecektir. Soruyla ilgili bilimsel gegerliligi‘'olan cevaplar
dogru kabul edilecektir.

DOGRU YANIT

Cevap alaninda diiz kas ve diiz kasa ait bir 6zelligin bulundugu yanitlar:dogru kabul (20 Puan)
edilecektir.

KISMi PUAN

Cevap alaninda sadece kas gesidini veya sadece kasa ait bir 6zelligi yazan yanitlara | (10 Puan)
kismi puan verilecektir.

YANLIS YANIT

Cevap alaninda kas gesidini ve bu kasa ait ézelligin higbirini dogru yazmayan yanhs (0 Puan)
kabul edilecektir.
BOS YANIT

0 Puan
Cevap alaninda soru ile ilgili herhangi bir yanit bulunmuyorsa bos kabul edilecektir. ( )
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6. Bir 6grenci vicudumuzdaki sistemler Unitesi ile ilgili uygulama gelistirmistir. Bu uygulamayi kullanan bir kisi parmagini
koydugu orta kisimdaki maddeyi surlkleyip organ ve yapi tUzerine géturdiginde madde Uzerinde yasanan degisim
ekranin Ust kisminda ¢ikmaktadir.

Ornegin; uygulamayi kullanan
kisi ekmedi agiz organina
suruklerse ekranda bu madde
kmek lizerinde gerceklesen degisim

belirtiimektedir.

ince alin
Badirsak| [Bagirsak

Asagidaki sorulari agiklamasi verilen uygulamaya gore cevaplayiniz.

a) Uygulamada “Kimyasal sindirim gergeklesir.” bilgisinin ¢ikmasi i¢in orta kisimda yag besini hangi organ
tizerine stiruklenmelidir? (10 Puan)

v

b) Buna gore orta kisimda ¢ikan herhangi bir besin hangi organ lizerine siiriiklenirse ekranda sindirim bilgisi
cikmaz? (10 Puan)

F.6.2.2.1. Sindirim sistemini olusturan yapi-ve organlarin gorevlerini modeller kullanarak
aciklar.

ACIKLAMA

Harf eksikligi bulunan yanitlar’dogru kabul edilecektir. Soruyla ilgili bilimsel gegerliligi olan cevaplar
dogru kabul edilecektir.

DOGRU YANIT
a) ince bagirsak (20 Puan)

b) Kalin bagirsak
KISMi PUAN

a veya b bolumlerinden sadece birine dodru cevap veren yanitlara kismi puan (10 Puan)
verilecektir.
YANLIS YANIT
a veya b bolumlerinden her ikisine de dogru cevap vermeyen yanitlar yanlhs kabul (0 Puan)
edilecektir:
BOS YANIT

(0 Puan)

Cevap alaninda soru ile ilgili herhangi bir yanit bulunmuyorsa bos kabul edilecektir.
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7. Arpa, bugday, cavdar gibi tahillarin igerisinde bulunan gluten adli proteine kargi ince bagirsakta olusan alerji durumu
¢Olyak hastaligi olarak adlandirilir. Colyak hastaliginda bagisiklik sistemi gluteni, besin yerine zararli madde olarak
goérdugu icin bagirsak mukozasinda bulunan villus ¢ikintilarina zarar verir ve duzlegtirir.

Verilen bilgiye gore bagirsak mukozasinda villuslarin zarar gérmesi ince bagirsagin hangi gérevini yerine
getirmesine engel olur? Yaziniz. (10 Puan)

F.6.2.2.2. Besinlerin kana gegebilmesi igin fiziksel (mekanik) ve kimyasal sindirime ugramasi
gerektigi cikarimini yapar.

ACIKLAMA

Harf eksikligi bulunan yanitlar dogru kabul edilecektir. Soruyla ilgili bilimsel gegerliligi olan cevaplar
dogru kabul edilecektir.

DOGRU YANIT

: . : Lo y . (10 Puan)
Cevap alaninda villuslarin gérevlerinden emilimi belirten yanitlar dogru kabul edilir.
YANLIS YANIT
Cevap alaninda villuslarin gérevlerinden emilimi yazmayan veya ince.bagirsagmn (0 Puan)
gorevlerinden herhangi birini yazan yanitlar yanhs kabul edilecektir:
BOS YANIT
(0 Puan)

Cevap alaninda soru ile ilgili herhangi bir yanit bulunmuyorsa bos kabul edilecektir.



